
Memorando 1.635/2026

De: Thiago S. - CMPREVI-DI-CI

Para: CMPREVI-DI-CI - Comitê de Investimentos  - A/C Ronaldo R.

Data: 17/03/2026 às 16:40:04

Setores envolvidos:

CMPREVI-DI-CI, CMPREVI-DP

ata da reunião ordinária do comitê de investimentos 16 de março de 2026

 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, na sede do CMPREVI – Instituto de Previdência
Municipal de Ceará-Mirim/RN, reuniu-se ordinariamente o Comitê de Investimentos, em sua 6ª reunião do exercício e
2ª ordinária do mês de março, com a presença de todos os seus membros.

O Presidente abriu os trabalhos dando boas-vindas a duas novas integrantes do Comitê, uma delas reintegrada da
gestão anterior, e apresentou a retrospectiva das reuniões realizadas em 2026, informando que o colegiado já se
reuniu em 23/01, 30/01, 26/02 e 03/03.

Foi contextualizada a Política de Investimentos aprovada em janeiro de 2026, originalmente elaborada sem
certificação Pró-Gestão. Com a obtenção do Nível I, questionou-se a assessoria sobre a necessidade de atualização,
tendo em vista que a Resolução CMN nº 5.272/2025 restringe severamente os investimentos dos RPPS sem
certificação e, mesmo com o Nível I, mantém a concentração em títulos públicos de renda fixa. A diversificação plena
da carteira somente será possível a partir do Nível II.

Foram relatadas dificuldades do exercício anterior quanto ao recebimento tempestivo dos extratos de investimentos,
que chegavam com atraso e inconsistências, prejudicando o fechamento mensal da carteira. Informou-se que foi
implementado novo fluxo de trabalho com grupo fechado envolvendo consultoria, contabilidade, diretoria financeira e
assessoria, com designação de servidores responsáveis pela geração das informações logo após o encerramento de
cada mês. Destacou-se que a Resolução 5.272 exige publicidade dos relatórios de investimento no mínimo
trimestralmente no site institucional.

Discutiu-se a Portaria de Limites de Alçadas, que distribui responsabilidades nas decisões de investimento,
deliberando-se pela sua disponibilização no grupo do Comitê, juntamente ao regimento interno, para deliberação
formal na próxima reunião. Explicou-se que a ampliação da composição do Comitê visa a garantir pluralidade
deliberativa e continuidade de funcionamento em caso de eventuais exonerações pelo Poder Executivo.

Abordou-se a segregação de massa como medida estruturante para o enfrentamento do déficit atuarial, em
contraposição às medidas paliativas adotadas até então. O tema será objeto de reunião específica em 19 de março
com a assessoria de investimentos, tendo os materiais de estudo sido disponibilizados previamente. Informou-se que
a minuta do estudo atuarial atualizado, já desconsidera a contribuição patronal sobre inativos e a retenção de IRRF,
em razão da inconstitucionalidade apontada pela Procuradoria Municipal, estando em andamento as providências de
revogação legislativa.

No tocante à capacitação, relatou-se participação em evento nacional de dirigentes e conselheiros de RPPS, com
estabelecimento de contatos institucionais relevantes. Mencionou-se congresso em Campina Grande/PB entre 25 e
27 de março, recomendando-se participação direcionada por área de atuação. Reforçou-se a importância da
transparência, com compartilhamento de relatórios aos Conselhos Deliberativo e Fiscal.

Ao final, deliberou-se pela disponibilização da regulamentação interna às novas integrantes; pelo estudo prévio do
tema de segregação de massa; pela continuidade da análise da compensação previdenciária; pelo acompanhamento
da minuta atuarial; pela leitura das atas anteriores pelas novas membras; e pela avaliação de participação no
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congresso de Campina Grande. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e a presente ata segue
assinada pelos presentes.

_

Respeitosamente

Thiago Alexandre Viana da Silva

Assessor Jurídico do Ceará-Mirim Previ
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